אוניברסיטת תל אביב

בית הספר להנדסת חשמל 

תקשורת מחשבים 0510.6402
סמסטר א' תשע"א
מבחן סופי
· המבחן כולל ארבע שאלות – יש לענות על כולן.
· משך הבחינה: 3 שעות.
· מותר כל חומר עזר כתוב!
· נקוד 


מספר נבחן:_________________
	שאלה/סעיף
	נקוד
	

	1  

	36
	

	2  

	20
	

	3
	24
	

	4 

	20
	


· נא לענות על כל שאלה בעמוד נפרד.
· יש להחזיר את טופס הבחינה עם מחברת התשובות.
בהצלחה!

פרופ' יובל שביט
שאלה 1
בשרטוט למטה מובא חלק מרשת האינטרנט, כאשר כל צמת בשרטוט מייצג AS והסמון על הקשתות מייצג את  הקשרים הכלכליים בין ה- AS השונים (ראו מקרא)
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1. בשאלה זו אתם נדרשים לחשב אורכי מסלולים בגרף ה- AS הנתון תחת מגבלות valley free routing.  לצורך כך הניחו שמחיר קשת מסוג P-to-P  או מסוג C-to-P הוא 1, ומחיר קשת בין siblings הוא ½. כאשר אתם נדרשים לרשום מסלול רשמו את הצמתים לאורכו.
i. רשמו את המסלול הקצר ביותר  מצמת M לצמת L.
ii. רשמו את המסלול הקצר ביותר מצמת M לצמת Q.
iii. רשמו את כל המסלולים החוקיים בין צמת M לצמת K לפי סדר מחירם.
2. נתונה רשת דמוית אינטרנט בה משתמשים בפרוטוקול BGP.  ליבת הרשת מורכבת משמונה ספקי-על שבין כל שניים מהם קיימים קשרי P-to-P כל שאר הצמתים ברשת הם לקוחות של ספקי העל או של הלקוחות שלהם (בכמה דרגות של היררכיה); כלומר אין קשרי P-to-P נוספים ברשת, כמו כן אין ברשת siblings.  
ארבעה מספקי העל הם הספקים הבלעדיים של ארבע מדינות שונות (אחד לכל מדינה).  ארגון טרור מעוניין לנתק ארבע מדינות אלו זו מזו כך שלא תהיה תקשורת נתונים ביניהן, ולצורך כך הוא יכול לפגוע בקוי התקשורת המחברים בין ה- AS השונים.  מהו המספר המינימלי של קווי תקשורת (קשתות) בהן על הארגון לפגוע כדי להשיג מטרה זו?  כיצד הן יבחרו?
שאלה 2
לצורך בנית מתג NxN משתמשים ברשת  CLOS בשתי רמות: בשלב ראשון בונים מתג   rearrangeably nonblocking CLOS רגיל בן שלוש שכבות של cross-bars.  בשלב השני מחליפים כל cross bar בשכבה האמצעית ב rearrangeably nonblocking CLOS  כך שנקבל מתג CLOS   בן חמש שכבות של cross bars. 
חשבו כיצד יש לבצע חלוקה זו באופן אופטימלי, כלומר באופן הממזער את מספר אלמנטי המתוג בגודל 2x2 (זכרו  cross bar בגודל mxm נספר כ- m2 אלמנטי מתוג). כתשובה יש לתת את מימדי ה- cross bar  בשכבת הכניסה ובשכבה השניה.

שאלה 3
שני מחשבים מחוברים בקו תקשורת בעל השהיה של 50 מילישניות (mS)  בכל כוון וקצב שליחה של 1Mbps. מחשב אחד שולח 8 חבילות בגודל 1250 בתים באמצעות פרוטוקול TCP.  אין שמוש ב- delayed Ack. הניחו ש- time-out=500mS,  חוצץ הקבלה אינו מוגבל, זמן המענה מקבלת חבילה ועד שליחת ה- Ack – זניח. הניחו שגודל החלון בזמן שליחת חבילה 1 הוא 1.
אין להזניח את הזמן הדרוש לשליחת החבילה (זמן השדור).

מלאו את הטבלא הבאה:

	הערות (לא חובה)
	זמן תחילת שליחה (mS)
	מספר חבילה

	נתון
	0
	1

	
	
	2

	
	
	3

	
	
	4

	
	
	5

	
	
	6

	
	
	7

	
	
	8


חזרו על מלוי הטבלא כאשר נתון שה- Ack על קבלת חבילה 3 אבד.
	הערות (לא חובה)
	זמן תחילת שליחה (mS)
	מספר חבילה

	נתון
	0
	1

	
	
	2

	
	
	3

	
	
	4

	
	
	5

	
	
	6

	
	
	7

	
	
	8


שאלה 4
1. ל- shaper מחובר קו תקשורת בקצב של 100Mbps.  אנו מעוניינים לעצב את התעבורה היוצאת כך שפרופיל התעבורה יוגבל ע"י הגרף הבא:
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	50Mbps

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	20Mbps

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	10mS
	


הראו כיצד ע"י שמוש במספר המיזערי של leaky buckets ניתן לעצב את התעבורה כנדרש.  רשמו את הפרמטרים של כל leaky bucket ואת סדר חבורם.

2. חזרו על א' עבור הפרופיל (5 נקודות)
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